

八部门联合发文 推进医院安全秩序管理

新华社北京9月29日电(记者沐铁城)国家卫生健康委、中央政法委、中央网信办、最高法、最高检、公安部、司法部、国家中医药管理局等八部门近日联合印发《关于推进医院安全秩序管理工作的指导意见》，提出医院保安员数量应当遵循“就高不就低”原则，按照不低于在岗医务人员总数的3%或20张病床1名保安或日均门诊量3‰的标准配备，有条件的医院可以在此基础上增加保安员数量。

意见旨在进一步维护正常医疗秩序，保护医务人员人身安全，为医患双方营造良好诊疗环境。此项工作的主要目标是，推动医院安保组织更加健全，医院安全管理制度更加规范，风险预警机制更加高效，应急处置机制更加完善，逐步构建系统、科学、高效、智慧的高水平医院安全防范体系。

意见明确，医院应当按照相关国家标准和行业标准，建立完善入侵报警系统、视频监控系统和出入口控制

系统和电子巡查系统，并实现系统间互联互通。

同时，意见强调，医院要提高医疗质量和水平，加强医患沟通，进一步规范投诉处理流程，力争把医疗纠纷化解在萌芽状态和初始阶段。

在建立完善高风险就诊人员信息共享、预警机制方面，意见提出，各地卫生健康行政部门、公安机关要建立医院安全保卫信息平台，共享高风险就诊人员信息、涉医110警情和涉医案件违法

犯罪行为人等数据信息。医院要落实实名制预约诊疗，建立高风险人员预警提醒机制。

此外，意见要求，各地要深化警医合作，建立有效的信息沟通机制，做好对各类涉医安全信息的收集掌握、分析研判，及时发现倾向性、苗头性线索。卫生健康行政部门要积极会同公安机关进一步完善本地涉医突发事件处理流程，特别是明确现场处置、医疗救治、舆情应对、维护稳定等方面工作要求。

铁路国庆黄金周启动 预计发送旅客 1.27亿人次

据新华社北京9月29日电(记者樊曦)记者29日从中国国家铁路集团有限公司获悉，铁路国庆黄金周运输全面启动。自9月28日至10月8日，为期11天，全国铁路预计发送旅客1.27亿人次，10月1日预计发送旅客1500万人次。

国铁集团客运部负责人介绍，从铁路12306车票预售情况看，今年国庆假期期间“补偿式”探亲、旅游观光等客流交织，全国铁路客流预计与去年同期持平。

在强化疫情防控不放松的基础上，全国铁路实行高峰列车运行图，加开直通旅客列车555对。根据车票预售和候补购票数据，精准实施“一日一图”，最大限度实现铁路运力资源与客流需求的匹配。

江西出台育儿新规 增加产假90日 给予男方护理假30日

新华社南昌9月29日电(记者闵尊涛)29日上午，江西省十三届人大常委会第三十二次会议表决通过了《江西省人民代表大会常务委员会关于修改〈江西省人口与计划生育条例〉的决定》，新条例规定，在子女3周岁以下期间，给予夫妻双方每年各10日育儿假。

为有效减轻育儿压力，将生育意愿转化为生育行动，新条例加大对生育保障的支持力度。除新增育儿假外，符合法律、行政法规和新条例规定结婚、生育的夫妻，在享受国家规定的假期外，增加婚假15日，增加产假90日，并给予男方护理假30日。同时，新条例明确县级以上人民政府采取财政、教育、住房、就业等支持措施，减轻家庭生育、养育、教育负担。

江西省卫健委主任王水平表示，为贯彻好新条例，接下来将加强条例宣传、做好政策衔接、完善配套服务、增加托育供给，依法依规、平稳有序落实好三孩生育政策。



无人装备集中亮相中国航展

这是航展上展出的无侦-7无人机(中)(9月29日摄)。

在珠海举行的第十三届中国国际航空航天博览会上，包括无人机、无人车、无人船在内的一批无人装备集中亮相。
新华社记者 刘大伟 摄

福建本轮疫情测序出的 病毒基因组均属同一传播链

新华社福州9月29日电(记者邓倩倩)记者29日上午从福建省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉，本次福建省莆田、厦门、泉州和漳州四地新冠肺炎疫情均由新冠病毒德尔塔变异株引起，目前测序出的263例病毒基因组均属同一传播链。

最新数据统计，9月10日至9月28日24时，福建省累计报告本土阳性感染者470例，其中确诊病例467例(厦门市235例、莆田市205例、泉州市24例、漳州市3例)，无症状感染者3例(均在莆田市)。

福建省卫健委副主任张国安介绍，福建四地病例传

播关系比较明确，都是因为境外输入引发莆田、厦门、泉州、漳州四地疫情，总体表现为潜伏期较短(中位数在4.5天，一般潜伏期在1至14天)、传播速度快。截至9月27日，福建省疾控中心已完成莆田、厦门、泉州和漳州四地336例病例标本的测序和分析工作，获得263例病毒完整基因组序列，均为新冠病毒德尔塔变异株。

病毒全基因组序列分析结果表明，263例病例的病毒基因组具有很高的同源性，均属于同一传播链，为德尔塔变异株(B.1.617.2进化分支)。针对本轮疫情，目前未发现有其他新的变异株。

交通银行平顶山分行营业部： 开展安全生产演练 增强突发应变能力

本报讯 为不断提高员工的安全防范意识，普及安全知识，强化安全责任，防止各类安全隐患和事故的发生，9月27日，交通银行平顶山分行营业部组织全体员工开展安全演练，切实增强突发事件的应变能力。

围绕“安全第一、预防为主”的主题，按照安全保卫防范要求，分行营业部将此次演练当作一次考验网点组织能力、防范能力、应变能力和处置能力的重要工作来抓，组建安全演练领导小组，精心安排，周密部署，扎实开展形式多样的安全演练。演练内容

涵盖营业场所可疑物发现与处置、消防演练、防汛演练、客户寻衅滋事维稳等演练。

演练前，安全演练领导小组确定参与演练的人员、演练过程，形成预案并将预案传达到每位员工，组织员工学习领会，了解演练的目的和意义。演练中，营业部安保工作负责人针对火灾如何预防、初期火灾的扑救、火灾逃生常识、常用消防工具的使用等消防安全知识向参演人员进行了讲解，通过火灾情景模拟处置的方式对干部员工的疏散逃生、应急处置、火灾自救等技能进行培训和指导，并对演练过程

中可能出现的报警报告和对话内容进行规范和精炼，提高沟通效率，取得了较好的演练效果。

党史学习教育开展以来，交通银行平顶山分行营业部坚持在丰富学习内容上求实效，把党史学习教育同推动各项工作结合起来。通过此次各类安全应急演练，分行营业部检验了员工对应急处置措施的掌握情况，切实提升了基层员工的安全防范意识、处置突发事件和自救逃生的快速反应能力及协作能力，为确保国庆假期期间安全稳定经营环境奠定了坚实基础。

(朱梦楠 刘雯雯)